



SOMOGYI-KÖNYVTÁR
SZEGED

Nemzetiségi programok a 94. Szegedi Ünnepi Könyvhéten

Több éves hagyomány, hogy a Somogyi-könyvtár június hónapban egy-egy velünk élő nemzetiség kultúrájának és hagyományainak bemutatására szervez programokat a központi könyvtárban, a fiókkönyvtárakban és az Ünnepi Könyvhét színpadán. Ez a 94. Ünnepi Könyvhét idején sem lesz másképp. Június hónapban egy-egy zenés-táncos programmal, kötetbemutatóval vagy éppen a Dugonics téren a vendégsátrak egyikében bemutatkozik a szerb, az örmény, az ukrán, a lengyel, a görög, a szlovák és a román nemzetiség.

A Dugonics térre hozza el a Szerb Kulturális Központ szervezésében *0112* című verseskötetét Večić Jovana. A kötetet Krausz Náda fiatal képzőművész, szintén magyarországi **szerb** alkotó egyedi illusztrációi teszik teljessé. A szerző beszélgetőtársa Krkeljics Mirkó Mitár irodalomtanár, a Szerb Kulturális Központ producere lesz. A szerb néptánc és népzene is felcsendül a téren, a deszki Bánát Szerb Néptáncegyüttes közreműködésével.

Ünnepélyes keretek között adják át a Somogyi-könyvtár Dóm téri központjában azt az **ukrán** könyvespolcot, amelyet Ukrajna Magyarországi Nagykövetsége adományozott a könyvtárnak. Európa, Ázsia és a Közel-Kelet 35 országában segítik már hasonló szolgáltatással az ukrán menekülteket, hogy anyanyelvi irodalomhoz juthassanak. Az eseményen köszöntőt mondanak: Balog István, Ukrajna magyarországi ideiglenes ügyvivője; Sajtos-Zapotocsnaja Natália, a Szegedi Ukrán Önkormányzat elnöke; Tóth Károly, a Kulturális, Oktatási, Idegenforgalmi és Ifjúsági Bizottság alelnöke; Sikaláné Sánta Ildikó, a Somogyi-könyvtár igazgatója. A Dugonics tér színpadán pedig a Pipacsok (Máky), az ungvári művészeti főiskola népihangszer-együttesének koncertjét hallgathatják meg az érdeklődők. Az együttes már számos folkfesztiválon szerzett hírnevet. Fellépéseiken különleges ukrán népi hangszereket ismerhet meg a publikum. Repertoárjuk a Kárpátalján élő nemzetek hagyományos zenéjére épül. A program Ukrajna Szegedi Tiszteletbeli Főkonzulátusa, a Szegedi Ukrán Önkormányzat és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. szervezésében és támogatásával valósul meg.

A görögség rövid története című kötetét mutatja be a Nemzetiségek Házában Balogh Ádám. A *Szegedi görög füzetek* 16. darabjaként megjelenő kötetről Purosz Alexandrosz szerkesztő beszélget a szerzővel. A Dugonics téren pedig az idén 10 éves szegedi görög Eleftheria Táncsoport felnőtt és utánpótlás csoportjai Görögország különböző területeiről mutatnak be táncokat.

Szintén a Nemzetiségek Házába érkezik az Ünnepi Könyvhét keretein belül a Lengyel–Magyar Kulturális Egyesület szervezésében a *Witold Pilecki lovassági kapitány auschwitz-i jelentése* című kötet, amely magyarul 2023-ban jelent meg Karol Biernacki, az MNL Csongrád-Csanád Vármegyei Levéltárának igazgatója, a **Lengyel** Köztársaság szegedi tiszteletbeli konzulja, valamint Rotár Krisztina, az MNL Csongrád-Csanád Vármegyei Levéltárának levéltárosa szerkesztésében és fordításában. Velük beszélget Karsai Attila, a Nemzetiségek Háza intézményvezetője.

Ugyancsak a Nemzetiségek Háza ad otthont Csirik György és Csirik László: *Ambrózfalva anyakönyvei és azok, akikről beszélnek* című kötete bemutatójának. A könyvbemutatón Bencsik János, a **Szegedi** Szlovákok Egyesületének elnöke beszélget a szerzőkkel.

A Somogyi-könyvtár 1. emeletén Tóth Rózsa grafikusművész, a Szegedi **Örmény** Önkormányzat elnöke *Magyar örmény festők, grafikusok, szobrászok* című könyvének bemutatójára várják majd az érdeklődőket. A délután folyamán a szerző beszélgetőtársa Orbán Hedvig, a Szent-Györgyi Albert Agóra igazgatója lesz.

A Dugonics téri **vendégsátrak** egyikében június 10-én a Budapesti **Román** Kulturális Intézet közreműködésével Románia is bemutatkozik. Június 9-én pedig egész nap a Nemzetiségek Háza gyűjteményéből válogathatnak majd: nemzetiségi folyóiratokat és könyveket hoznak a hazai bolgár, görög, lengyel, német, örmény, szlovák és ukrán kultúra köréből. A kiadványok között megtalálhatók lesznek a Nemzetiségi Szövetség naptárai, a Szegedi görög füzetek sorozat 16 darabja, egy ukrán konferenciasorozat kötetei és további hazai szépirodalmi és történelmi művek – magyarul, illetve a nemzetiségek nyelvén.